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Al personale Docente Scuola Primaria e Secondaria 

Ai Signori Genitori Alunni/e 

Classi Quarte e Quinte  Scuola Primaria  

Tutte le Classi della Scuola Secondaria di Primo Grado 

Agli Atti 

P.C . Alla Dsga 

Al Sito Web 

  Oggetto: Consiglio Comunale dei ragazzi e delle ragazze 

Il progetto si rivolge ai bambini/e delle classi IV e V delle scuole primarie e tutti i ragazzi/e della Scuola 

Secondaria di I grado. Scopo del progetto è coinvolgere i ragazzi alla partecipazione della vita cittadina in modo 

creativo e da protagonisti attraverso la presentazione di proposte e/o progetti sui temi dello sport, tempo libero, 

cultura…,collaborando in modo attivo con il Consiglio Comunale degli adulti. ll CCRR è un’ esperienza 

educativa di cittadinanza attiva per bambini/e, ragazzi/e oltre che adulti della città di  Roccapiemonte. 

Si comunica che per il corrente anno scolastico riprenderà l’istituzione del Consiglio Comunale dei Ragazzi e delle 

Ragazze dell’Istituto Comprensivo Mons Mario Vassalluzzo. Si ricorda, secondo quanto previsto dal regolamento 

(Delibera n.6 del 17/02/2014: esame ed approvazione nuovo Regolamento del “Consiglio Comunale dei Ragazzi”) che 

possono essere eletti un solo alunno/a  per ognuno dei tre plessi della scuola primaria da scegliere tra le classi quarte e 

quinte ed uno studente o studentessa per ogni classe della scuola secondaria di primo grado. Il suddetto Consiglio dura 

in carica un anno. Entro il 4 dicembre c.a. i coordinatori di interclasse e classe terranno un’assemblea della propria 

classe e la informerà  sulle attività dei componenti del Consiglio Comunale dei Ragazzi e delle Ragazze e indicheranno 

i nomi dei candidati e candidate della classe per la formazione delle tre  liste  della scuola primaria (una per ogni 

plesso) e una lista unica per la scuola secondaria di primo grado. 

Si indicano di seguito tempi e modalità di elezioni: 

Entro il 5 dicembre: presentazione delle candidature  presso l’ufficio della  Dirigente Scolastica; 

Entro il 6 dicembre  formazione delle liste dei candidati 

Dal 7 dicembre inizio della campagna elettorale  

Il 12 dicembre svolgimento delle elezioni  presso il proprio plesso. 

Il 19 dicembre insediamento del nuovo Consiglio Comunale dei Ragazzi e delle Ragazze presso la Sala Consiliare del 

comune  di Roccapiemonte 

 

Si raccomanda di responsabilizzare gli alunni a mantenere un comportamento corretto invitandoli a partecipare 

all’attività come momento di educazione civica di cittadinanza attiva che li vede protagonisti della vita 

democratica della comunità scolastica vista come piccola città da amministrare. 

Si ringrazia per la collaborazione 

 Si allegano: 

• Modello di dichiarazione di accettazione della candidatura Consiglio Comunale dei ragazzi/e. 

• Autorizzazione genitori Consiglio dei ragazzi/e. 

 La DIRIGENTE 

Anna De Simone 
Firma autografa omessa ai sensi dell’art. 3 del D.Lgs. n. 39/1993                                                                

 




